



赛事前瞻

今日迎战世界排名第一的美国队



奖牌榜

(7月26日)

# 硬仗考验中国女排心态

27日上午,中国女排将在女排小组赛第二轮中迎战世界排名第一的美国队。在首轮意外失利之后,这场硬仗将考验中国队的心态和调整能力。

在25日的比赛中,古德蒂率领的土耳其队的确发挥出了很高的水平,而中国队明显被对方抑制住,不在状态。赛后,古德蒂认为,土耳其队胜在轻松上阵的心态。

在东京奥运会周期,中国女排主力阵容更加成熟,展现出了较强的统治力,队员们也通过蝉联世界杯冠军进一步增强了自信,这些不会因为一场失利而改变。但是,正如郎平在赛前所言,中国队必须摆出冲击冠军的姿态,把以往的骄人战绩彻底放在脑后。从中国队和土耳

其队的比赛来看,恰恰因为中国队在过去几年实力超群、暴露在明处,对手对中国队进行了深入的有针对性的研究,而我们对对手的冲击力准备不足。

因为疫情的原因,中国队和美国队最近两年的交锋机会不多。在2019年世界杯赛中,中国队和美国队的较量被视为潜在的“冠军之战”,结果准备充分的中国队以3:0完胜。不久前的世界女排联赛,后半程派出主力阵容的中国队在最后一轮又以3:0轻取有所保留的美国队,终结了后者的14连胜。

里约奥运会和东京奥运会,赛前被普遍看好的中国队均在首场小组赛中遭遇挫折,也说明了各队对奥运会的重视程度远远超过其他比赛,很可能在关键

时候才拿出苦心研究的“破敌锦囊”。因此,尽管最近的两次中美大战有些一边倒,但这并不意味着这场球会像前两次那样轻松。

排球比赛比的就是抑制和反抑制,既要靠双方队员的实力,也要靠双方主教练的斗智斗勇和临场应变。美国队主教练基拉里也是一位足智多谋的优秀教练,他和郎平的较量令人期待。

首战失利给中国女排在东京奥运会上的征程带来了挑战,不过迎接挑战似乎也是强者的天职。关注中国女排,不仅应关注结果,也应关注比赛的过程,去欣赏郎平和姑娘们应对变化、超越自我的努力。奥运会的比赛还很长,小组赛才刚刚开始。

| 名次 | 国家/地区  | 金 | 银 | 铜 | 总数 |
|----|--------|---|---|---|----|
| 1  | 日本     | 8 | 2 | 3 | 13 |
| 2  | 美国     | 7 | 3 | 4 | 14 |
| 3  | 中国     | 6 | 5 | 7 | 18 |
| 4  | 俄罗斯奥委会 | 4 | 5 | 3 | 12 |
| 5  | 英国     | 3 | 3 | 1 | 7  |
| 6  | 韩国     | 3 | 0 | 4 | 7  |
| 7  | 澳大利亚   | 2 | 1 | 3 | 6  |
| 8  | 科索沃    | 2 | 0 | 0 | 2  |
| 9  | 意大利    | 1 | 4 | 4 | 9  |
| 10 | 法国     | 1 | 2 | 2 | 5  |



精彩瞬间

## 擦“金”而过

▶ 26日,在乒乓球混双决赛举行,中国队选手许昕/刘诗雯以3:4不敌日本队选手水谷隼/伊藤美诚,获得亚军。



## 我是冠军



26日,在击剑项目男子个人花剑决赛中,中国香港选手张家朗战胜意大利选手加罗佐,夺得冠军。



## “8金”梦碎

▶ 26日,在跳水男子双人十米跳台决赛中,中国选手曹缘/陈艾森由于第四跳出现较大失误,只获得亚军。中国跳水包揽8金梦碎。



今日看点

## 女子三大球! 集体出击!

中国女子三大球27日将在东京奥运会赛场集体出击,女足迎来与荷兰的荣誉之战,女排对阵美国力争首胜,女篮首秀迎战波多黎各,三对三女篮将迎小组赛最后一战。当日将决出20枚金牌,中国队在跳水、击剑、跆拳道、射击等项目上有冲金可能。

首战意外告负的中国女排将迎来强敌美国队。而对贾秀全率领的女足来说,最后一场小组赛对阵2019年世界杯亚军荷兰队只有“华山一条道”。前两战一平一负的中国女足退无可退,在场面上打好这场荣誉之战或许比胜负更重要。中国女篮27日将在奥运赛场首秀,她们的对手是小组相对最弱的波多黎各队,要想小组出线,此战不容有失。

在痛失男子双人10米台冠军后,中国跳水队27日将由张家齐/陈芋汐冲击女子双人10米台的金牌,“梦之队”的夺冠目标仍然不会改变;而在喜夺女子重剑个人赛金牌后,孙一文将再和年轻队友们向女子重剑团体冠军发起冲击;射击项目将迎来两场混合团体较量,杨皓然/杨倩、盛李豪/张雨出战10米气步枪混合团体,庞伟/姜冉馨、何正阳/王倩出战10米气手枪混合团体,在连续斩银夺铜后,老将新人将携手冲击射击第二金;跆拳道项目进入收官战,郑姝音将在女子67公斤以上级力争夺冠。

此外游泳和体操项目中,中国队也有和强手“掰手腕”的可能。半决赛身体不适的徐嘉余能否在男子100米仰泳决赛中发挥水平值得关注,中国队则将在体操女子团体决赛中和美国队、俄罗斯队一争高下。

27日垒球项目也将结束,美国队和日本队将争夺金牌,乒乓球、羽毛球、拳击、手球、曲棍球、射箭等项目将继续进行。

本文图据新华社



奥运战报

## 中国男拳手全部打进16强

标——夺冠。

男子75公斤级预赛,托合塔尔别克·唐拉提汗对阵印度选手阿希什·库马尔。两人在亚大区资格赛上并列第三名,此前交手各胜一场。拳台上,托合塔尔别克·唐拉提汗技术更显细腻,将对手控制在远距离和近距离,令对手中距离连续拳优势难以发挥。

“对手实力不错。能把这么重要的比赛拿下,他发挥得非常好。”中国拳击队教练哈达巴特尔点评。

托合塔尔别克·唐拉提汗赛后表示,将近两年没打国际比赛,首回合还是有点紧张,后来慢慢调整发挥出了正常水平,希望在本次比赛打出好成绩。

当天出现开赛以来最快结束的比赛,难民代表团拳手埃尔德里克·塞拉·罗德里格斯上场不到2分钟,因实力悬殊,被裁判直接判负。“还不知道奥运是什么滋味。下届奥运会你们还会看到我,到时我会告诉你们奥运的滋味。”罗德里格斯含泪离场。